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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження  

Одним із головних завдань побудови ефективного суспільства на 

сьогоднішній день вважається модернізація системи освіти. Сучасне суспільство 

вимагає нових соціально-психологічних стандартів поведінки громадян України 

зі збереженням та високою значимістю національної ідентичності, культурного 

контексту, моделі саморозвитку, самоосвіти та успішної творчої особистості на 

основі найвищого професіоналізму, компетентності та освіченості, підвищення 

ролі сімейного потенціалу. 

Тим самим, головною модернізацією освіти в Україні стали нові підходи, 

головні з яких є оновлення змісту середньої освіти. До професійної 

компетентності викладачів пред'являються якісно нові вимоги за умов оновлення 

змісту середньої освіти. Педагог стає головною фігурою реалізації змін. 

На думку деяких учених, наявність системно-методичного забезпечення 

при викладанні математичних дисциплін є важливою педагогічною умовою 

ефективності процесу навчання, що задає творче середовище розвитку 

особистості учня, а саме їхнього професійного становлення. 

Незважаючи на величезну кількість досліджень, питання щодо 

вдосконалення викладання математичних дисциплін у середньої школи у 

сучасних умовах залишається відкритим. 

Основна ідея полягає в тому, що в процесі пошуку можливостей більш 

ефективного використання різних типів уроків особливу значущість у сучасній 

загальноосвітній школі набуває форма організації навчальної діяльності учнів. 

Однією з найбільш сучасних та затребуваних є колективна(групова) форма 

навчальної діяльності. 

Державний стандарт середньої освіти пропонує формувати 

комунікативні універсальні навчальні дії для адаптації дитини в соціум. 

Стандарт вказує на те, що в процесі спілкування школярам необхідно 

навчитися: «вибирати адекватні мовні засоби, знаходити загальне рішення і 

дозволяти конфлікти на основі узгодження позицій та врахування інтересів, 



використовувати знання для вирішення пізнавальних, практичних і 

комунікативних завдань» [34]. Слід відзначити, що при навчанні в співпраці 

особливе увага приділяється організації груповий роботи, де дитина 

озброюється навичками самостійною діяльності, стає в позицію дослідника, 

стає рівноправним учасником навчання. Завдання кожного учня складається 

не тільки в тому, щоб зробити щось разом, але і у тому, щоб дізнатися щось 

разом, щоб кожен учасник команди опанував необхідними знаннями, 

сформував потрібні вміння. 

Проблема дослідження полягає у пошуку шляхів ефективного 

використання колективної форми навчальної діяльності учнів у процесі навчання 

математики у середній школі. 

У цьому дослідженні зроблено спробу показати ефективність груповий 

роботи на уроках математики. 

Об'єктом дослідження є навчання математиці учнів середньої школи. 

Предметом дослідження є зміст колективної форми навчальної діяльності 

учнів під час уроків математики в 5- 11-их класах середньої школи. 

Мета дослідження полягає у виділенні особливостей організації 

позитивної групової форми навчальної діяльності учнів під час уроків 

математики. 

Реалізація поставленої мети вимагала вирішення низки основних завдань, 

а саме: 

1. Уточнити сутність поняття колективної форми навчальної діяльності та 

виявити її функції. 

2. Розробити фрагменти уроків математики із використанням колективної 

навчальної діяльності учнів. 

3. Сформулювати деякі методичні рекомендації щодо використання колективної 

форми навчальної діяльності учнів. 

4. Провести апробацію розроблених матеріалів під час переддипломної 

педагогічної практики. 

Вирішення поставлених завдань зажадало залучення наступних методів 

дослідження : 



- аналіз психолого-педагогічної та методичної літератури, шкільних 

програм, підручників, навчальних посібників; 

- вивчення та узагальнення досвіду роботи вчителів вітчизняної школи з 

проблеми дослідження; 

- досліджувальна робота. 

Теоретична значимість дослідження полягає в тому, що обґрунтоване в 

ньому поєднання інноваційної концепції фундування до вдосконалення 

професійної підготовки майбутнього вчителя математики та викладання 

математичних дисциплін відповідає основним вимогам вищої педагогічної 

освіти. 

Практична значимість дослідження визначається тим, що в ньому 

розроблені та представлені: 

1. Фрагменти різних етапів уроків математики з допомогою колективної 

форми навчальної діяльності. 

2. Методичні рекомендації для вчителів математики щодо організації 

навчання з використанням колективної форми навчальної діяльності. 

3. Конспект та аналіз уроку алгебри та початку аналізу для 10-го класу з 

використанням прийомів організації колективної навчальної діяльності учнів, 

проведений у період переддипломної педагогічної практики. 

Дослідження проводилось упродовж 2022/2023 навчального року. 

Апробація та впровадження розроблених компонентів методичної системи 

дистанційного навчання аналітичної геометрії методики здійснювалось на базі 

загальноосвітніх шкіл № 23 м. Запоріжжя. 

Структура та обсяг магістерської роботи. Магістерська робота 

складається з наступних елементів: титульного листа, змісту, вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (включає 41 найменування) та 

3 додатків, містить 15 рисунків та 4 таблиці. 

  



ВИСНОВОК 
 

У ході теоретичного та досвідченого дослідження отримано такі основні 

результати. 

1. Вивчено науково-методичну та психолого-педагогічну літературу з 

проблеми пошуку шляхів ефективного використання групової навчальної 

діяльності в процесі навчання математики в середній школі. У процесі 

дослідження було визначено сутність колективної форми навчальної діяльності, 

виявлено її ознаки, план організації, розглянуто основні прийоми використання 

цієї форми під час уроків математики в 5– 11-их класах. 

2. Розроблено фрагменти уроків математики з використанням колективної 

форми навчальної діяльності учнів для 5 – 11 класів. Вони дозволяють 

найповніше уявити методи, що використовуються при організації групової 

навчальної діяльності на різних етапах уроку. 

3. Узагальнено досвід практичної роботи в середній школі з цієї проблеми, 

внаслідок чого сформульовані деякі методичні рекомендації для вчителів 

математики. 

4. У другій глави описана дослідно- експериментальна робота з організації 

системи групової роботи на уроках математики у 5-му класі. Частиною 

дослідження став експеримент, котрий складався з трьох етапів: констатуючого, 

формуючого і контрольного. Констатуючий експеримент показав, що молодші 

школярі потребують підвищення рівня навчального співробітництва, так як 

більше половини демонструють низький рівень навчального співробітництва в 

групі. 

По закінченню формуючого етапу експерименту, був проведено 

контрольний етап, котрий показав ефективність виконаною роботи. Так, в 

експериментальному класі рівень навчального співробітництва зріс, тоді як у 

контрольному класі, де дослідна робота не проводилася, залишилася майже на 

тому ж рівні. 

Таким чином, результати дослідно-експериментальної роботи 

підтвердили, що за регулярного використання групової роботи на уроках 



математики формує навчальну співпрацю учнів.  

Усе це дає підстави вважати, що завдання, поставлені у дослідженні, 

цілком вирішені.  
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